

POPORULUI

ZIAR INDEPENDENT DE PROPAGANDĂ NAȚIONALĂ

Director:
MIHAIL RUSSU

Independența este autoritatea informației.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
A R A D
Strada ROMÂNULUI Numărul 6.

Suveranitate ?

Maizile trecute s'au trecut prin presă o știre scurtă, aproape neobservată de nimeni. Noi însă nu putem să nu ne oprim pentru moment, reflectând puțin asupra ei. Iată, despre ce e vorba. Seniorul sașilor, Dl Rudolf Brandsch face o ultimă somație guvernului: ori împlinește imediat pretențiunile sașilor, ori Dsa se va adresa opiniei publice din streinătate, să judece aceea.

Dela război incoace s'a acuat la noi o mentalitate foarte ciudată. Minoritățile noastre, înțeleg și pe cea ovreiască, desconsideră cu totul suveranitatea Statului Român. Statul nostru, împreună cu națiunea dominantă, par'car sta numai în serviciul lor, să le amenajeze, să le sprijinească în desvoltarea lor materială, dar imediat ce se simt stingherite în acțiunile lor, ele se adresează Ligii Națiunilor și opiniei publice mondiale. Voesc să formeze stat în stat, având chiar privilegii față de națiunea românească. Iar dacă îndrăznește cineva să le readucă la simțul realității, umple imediat văzduhul țipetele lor de protestare, ponegrindu-ne în chipul cel mai infam.

Seria aceasta s'a început cu plângerea Dlui Dr Tornya la Liga Națiunilor, în chestia coloniștilor maghiari. Au urmat apoi văicărele ovreilor, cari nu s'au sfîit să colporteze cele mai grave injurii, descriind stările dela noi în culorile cele mai negre. Nici nu mai vorbim despre bulgari, cari ne-au căleat frontiera, prădând și jefuind, ca apoi tot ei să ne acuze.

Și tuturor acestora s'au asociat acum sașii, cu somația lor. Ne pune în uimire știrea aceasta, când e lucru știut, că tocmai sașii se bucură la noi de cele mai mari libertăți, că situația lor e îmbunătățită incomparabil față de aceea de sub trecuta stăpânire maghiară. Chiar ei au recunoscut într'un acces de sinceritate, că niciodată sub stăpânirea maghiară n'ar fi putut spera un asemenea tratament, ca acum în România-Mare.

Să ne gândim numai, ce s'ar fi întâmplat sub trecuta stăpânire maghiară cu românii, cari ar fi îndrăsnit să-și supună doleanțele juste opiniei streine? De sigur că ar fi fost declarați trădători de patrie, și judecați în consecință. Nu mai departe, să ne gândim la procesul memorandumului!

La noi însă toate sunt posibile! Suveranitatea Statului nostru este doar o noțiune fictivă, de care oricine are dreptul să-și bată joc. Oricine e liber ca să ne umple obrazul cu murdării, căci nu va fi tras la răspundere. Orice nespălat din streinătate are dreptul să facă anchetă la noi în țară, nu-l oprește nimeni.

Suveranitatea Statului? Cine mai are timp să se ocupe de asemenea fleacuri, când ciolanul cel mare, averea publică, e atât de delicios!

V. SPATAR

Săptămâna politică

Conducătorii partidului liberal convin, că tensiunea luptelor politice e atât de mare, încât o schimbare de regim a devenit inevitabilă. Pentru foarte mulți dintre fruntașii liberali, formula unui guvern Iorga-Averescu, care ar avea să voteze ratificarea împrumutului cu actualul parlament, prezintă o mai lesnicioasă tranziție a puterilor. Venirea la cârmă a național-tărăniștilor, direct după liberali, ar da acestora din urmă temerea, că multe din cele ce au contribuit ei, vor fi dărâmate a doua zi după înscăunarea la putere a Dlui Maniu.

Șeful partidului poporului, Dl general Averescu, în ședința comitetului de direcție a partidului, a anunțat oficial încheierea acordului de colaborare la guvern cu partidul național al Dlui prof. N. Iorga. Dsa a făcut apoi o ex-

punere asupra situației politice generale, arătând că guvernul, legându-și soarta de împrumut, se afiă azi într'o stare critică, astfel, că criza e foarte apropiată.

Pentru lămurirea situației partidului poporului, în eventuala criză, Dl general Averescu se va prezenta în audiență Inaltei Regențe, pentru a cere răspunsul la moțiunea dela Timișoara votată în comitetul executiv.

Se va convoca din nou comitetul executiv, precum și o mare adunare la București, așa, cum s'a hotărît astavară la Timișoara.

În sfârșit, Dl general Averescu a cerut partizanilor Dsale, să înceapă de urgență campania de reorganizare a partidului în provincie.

Alex.

„Sistați-o!”

Despre necesitatea organelor de publicitate — în provincie — s'a scris de către mulți și în multe părți. Socotim deci, c'ar fi de prisos să mai scriem și noi.

Căci ce-am avea de adăugat, când necesitatea lor nu numai că e recunoscută, dar e și simțită? Un ziar local ne oferă totuș un prilej de a mai reveni nu asupra necesității, ci asupra rostului acestor organe „provinciale”. Chiar când ele ar fi în serviciul unui partid politic. Căci acest fapt nu-i un motiv — și cu atât mai puțin un mijloc — de ați bate joc de abonații, pe care îi ai recrutați prin mijloace mai mult sau mai puțin... „oficiale”. Dimpotrivă. Credem, că acestora le incumbă o sarcină, pe care alte organe neoficiale și deci nesubvenționate n'o pot suporta. Ori ziarul care ne prilejuește aceste rânduri — „Tribuna Nouă”, — nu numai că nesocotește sarcina pe care trebuie s'o îndeplinească — și ne gândim la altă sarcină decât cea politică — dar prin aspectul și conținutul ei compromite presa provincială, pe care mulți se străduiesc s'o impună opiniei publice.

Când am aruncat ochii asupra celui mai recent număr, am fost cuprinși de revoltă și de rușine. De revolta, contra celor cari îl patronază cu atâta nepăsare și lipsă de bun simț, iar de rușine am fost cuprinși, gândindu-ne la impresia, pe care ar face-o acest ziar în mâinile celor conștiinți.

Inchipuți-vă! Articolul de fond (editorialul) tăiat din „Viitorul”, articolul

al II-lea de pe pagina I, tăiat din Viitorul, al III-lea deasemenea. Intreagă pagina I deci e plină cu reportagiile din pagina V-a a Viitorului. Pe pagina II și III două articole a doi preoți, sugrumate de către reclamele înșiruite pe coloanele de pe margini. Pagina a 4-a reclame! Nici o informație, nici o dare de seamă despre mișcarea culturală artistică, economică etc. Și atunci ne întrebăm: în ce scop mai apare? Pentru reclame?

Am răsoit imediat celălalt organ al altui partid politic: „Românul” și am văzut, cum cu pricepere și râvnă se pot îndeplini ambele sarcini și cea politică și cea culturală. Atunci, care e cauza, că oficiosul partidului liberal compromițându-și șefii, ne face de răs presa locală, socotindu-se ca făcând parte din ea? Întrebărilor noastre, am vrea să le răspundă Dl prefect Georgescu. Căci el e în primul rând răspunzător. Și nu vrea să ia măsuri. Că e imposibil, ca un ziar, ce publică două pagini cu reclame, să nu aibă alte două cu articole inedite. Niciodată nu vom putea să spunem, că avem prea multe ziare în Arad. Dar preferăm mai puține și scrise cu râvnă.

„Tribuna nouă” a avut o perioadă mai fericită. Scriau pe acolo dnii Montanii, prof. Al. Constantinescu, Aron Cotruș, Al. Negură, V. Bugariu...

Și-acum? Nimeni nu mai vrea să scrie? E un semn rău! Și până a nu-și face efectul semnul acesta prevestitor de rele, ar fi bine ca să se ia o măsură. Dacă alta nu, atunci cel puțin „sistați-o!”

Răspăruș-București.

FILME

Decorația

Un ministru din Svedia a luat parte la inaugurarea unui edificiu public, dintr'un oraș de provincie.

La banchetul, ce a urmat după ceremonie, ministrul a ținut un discurs înaltător, laudând orașul și edificiul zidit, având și câteva cuvinte măgulitoare pentru inginerul, care a înfăptuit opera măreață. La sfârșitul discursului a scos din buzunar o cutie, predând-o inginerului, cu invitația, ca conținutul să-l prindă la butonieră.

Inginerul fericit, a bombănit câteva cuvinte de mulțumire, foarte mișcat, aplecându-se adânc. Apoi a deschis discret cutia, dar a și închis-o imediat, băgînd-o repede în buzunar. Fața-i arăta o surprindere neplăcută.

A doua zi, ministrul voind să se bărbierească, cu cea mai mare surprindere a observat, că în locul aparatului de bărbierit, în cutie se găsește o decorație nou-nouță. Numai atunci a înțeles, de ce inginerul nu a prins la butonieră conținutul cutiei primite. Aparatul de bărbierit al ministrului, prins la butoniera inginerului, ar fi produs un aspect cam straniu.

Sensul unei sentințe

Nu știu, dacă opinia publică e pe deplin lămurită asupra sensului, pe care-l are condamnarea la opt ani de temniță grea a ucigașului bine crescut, care pentru întâia oară va vedea și el, ce înseamnă a munci cu mâinile sale.

N'a fost osândit numai un om, ci un întreg fel de a trăi.

Acela al oamenilor născuți în case imbelșugate, crescuți cu cea mai mare îngrijire, considerați încă din copilărie ca „sarea pământului” inconjurați de măguliri și solicitați de ispitele tuturor plăcerilor, cari își bat joc de ceace, fără nici un merit, încă din leagăn li s'a dat.

Acela al leneșilor fără profesii, cari târăsc dela club la salon și dela salon la club, cu câte un popas prin lupanarele pentru „lumea bună” totală lor incapacitate de a folosi societății, care i-a crescut pe genunchi.

Învețe-se și ceilalți cari, în nevoile lor de bani, găsesc mijloace mai inteligente, iar nu mai „oneste” decât depravatul, stropind cu sânge lăturile petrecerilor lui perverse.

N. IORGA

as o păruială strașnică, aducându-o primăria comunală, unde a fost dusă în arestul primăriei. Profităm de această ocaziune, de a atrage atenția poporului, ca să se ferească mai ales acum, în timpul lucrului, de a lăsa ușile descuiate, respective poarta liberă hoților, cari știu profita de astfel de cazii.

Talpa Țării.

DIN BOCSIG.

Negustorul Neamț Aurel, din Pântota, mergând la Târgul din Sebiș din 5 Sept. a. c. indivizi necunoscuți i-au furat diferite stife în valoare de 25.000 lei. Furtul s'a făcut pe drumul dintre Răpsig-Sebiș.

Numitul negustor ajungând în Sebiș aflând lipsa marfei, a anunțat cazul mediat Jandarmeriei, care însă nu a putut descoperi pe autorii furtului.

Numitul negustor, ajungând în comuna Bocsig, a adus la cunoștința Jandarmeriei din Bocsig, cele întâmplate. — Dl Plut. Petru Comloșan șeful postului, a luat imediat măsuri severe pentru aflarea și prinderea hoților, și după o muncă oboșitoare, în ziua de 8 sept. au fost găsiți hoții, cari sunt frații Galestin (țigani) din com. Răpsig cari cu puțin timp mai înainte au fost la pușcărie pentru alte fapte asemănătoare.

Coresp.

DIN CLUJ.

Atât pe teritoriul orașului nostru, cât și în celelalte orașe din Ardeal, instalațiunile clandestine de radio se calculează la câteva mii.

Din acest motiv autoritățile orașului nostru au emis o ordonanță, prin care toți proprietarii acestor instalațiuni sunt somați, ca în termenul cel mai scurt să-și anunțe instalațiunea, făcând cererile legale pentru a li se elibera licența prevăzută de lege.

Cei ce vor contraveni acestor dispozițiuni vor fi aspru amendați, prin confiscarea aparatelor și darea lor în judecata consiliilor de război.

Pentru descoperirea contraveniențelor, poliția a hotărât o serie de razii.

Coresp.

Croix; Rigaud cu Ludovic al XIV; Poussin cu Les Bergers d'Arcadie; Millet cu renumitele lui picturi: L'Anélus, Les Glaneuses, La Bergère și La Filense; Delacroix cu La mort de Jardanapale; Ingres cu Apothéose d'Homere. La source, etc., s'au făcut renumiți înaintea lumii artistice, sau mai bine zis, cunoscutoare de artă.

Tablourile lui Baron Gros cu Napoleon la bătălia dela Eylau, precum și Napoleon vizitând pe cei încumăși; apoi „Les Sabines” și în fine „Le saire de Napoléon” de Louis David încă sunt foarte renumite.

Foarte frumos a pictat Meissonier scena istorică din 1814; Napoleon cu generalii și cu armata lui. Un tablou care nu lipsește dela nici o expoziție mondială.

Nu mai obosesc pe on. cetitori cu enunțarea celorlalți pictori tot așa de renumiți ca cei de sus. Am intenționat numai, ca să dau o iconă palidă a celei bogății, ce o reprezintă azi muzeul Louvre.

Vizitatorii cu miile îl vizitează. Interesați sunt americanii, cari cu sistemele lor bine cunoscute, în câteva minute dau gata tot Lovre-ul cu toate picturile lui.

Timpul pierdut în el a lăsat urme cândci în mine și cu multă bucurie și mândrie îl însir între cele mai plăcute momente ale vieții mele modeste.

Prof. Tiberiu Grozescu

CREMA DE FATA

„MARGIT”

De vânzare pretutindeni

Urmașii lui Christos la Lipova

La fel cum se adunau Apostolii lui Christos în diferite centre, așa s'au adunat Duminecă 30 Sept. și Luni 1 Oct. învățătorii bănățeni la Lipova, unde au avut obișnuita adunare generală, pentru discutarea tuturor problemelor de ordin profesional. Învățătorimea noastră, prin munca ce o depune an de an, în câțiva timp va avea mare valoare prin faptul, că cei ce se vor deștepta, vor ști aprecia această clasă de muncitori neobosiți ai intereselor neamului românesc. Noi, ca și în trecut, apărători activi ai învățământului, ne solidarizăm cu cei ce știu stima știința și depunem omagiile noastre la picioarele adevăraților urmași ai lui Christos.

Dumnezeu cu voi!

Talpa Țării.

— Toți aceia, care au bani depuși la banca „Victoria”, sunt rugați a lua parte la consfătuirea ce va avea loc în ziua de 14 Octombrie ora 11^{1/2} am. în sala cea mare a primăriei din Arad. La ordinea zilei fiind chestiuni importante. Mai mulți depunători.

Gramofoane,

plăci, articole muzicale, hârtii de pachetat și de birou, tipărituri, articole de scris, gravuri de aramă, cărți, bibliotecă de imprumutat, plăci de gramofoane pt. **Kerpel** Palatul Elis schimb Fischer. 154

Economice — Financiare

Transporturile pe șosele

Fiecare dintre noi își închipuește, că o lege a drumurilor trebuie să conțină în ea măsurile necesare, ca șoselele noastre să devină practicabile, și ca să se înlesnească astfel transporturile cu tofelul de vehicule. Luarea în considerare de către consiliul de miniștri a proiectului de lege, modificător al legii drumurilor, a fost astfel binevenită.

Iată însă, că mulțumirea noastră a fost de scurtă durată. Fiindcă obiectul principal nu e repararea șoselelor, ci crearea unui monopol al transporturilor. După acest proiect, dreptul de a transporta cu autobusele călători și mărfuri, revine exclusiv căilor ferate,

cari au nevoie de o sporire a veniturilor lor.

Dar fiindcă direcția CFR. nu poate lua asupra-și și exploatarea acestui monopol, îl va comercializa, constituind o „societate”, care să ofere călătorilor transportul comod, și să le asigure... viața.

Credem, că nu e nevoie să continuăm. Concluzia o trage fiecare dela sine. Monopolul și comercializarea transporturilor pe șosele, înseamnă o nouă afacere în stil mare a finanței liberale.

Proiectul, recunoaștem, poartă pecetea genialității economice liberale. Numai că, vai! nu mai este timpul necesar pentru aplicarea lui. Ric

Cursul monedelor străine

Franci francezi	Lei	6,50
Franci elvețieni	„	32,—
Lire sterline	„	806,—
Lire italiene	„	8,70
Mărci germane	„	39,68
Shilingi austriaci	„	23,40
Pengő	„	29,—
Coroane cehoslov.	„	4,93
Dinari	„	2,92
Dolari	„	166,—

Aprovizionarea cu porumb.

Față de lipsa porumbului, guvernul a acordat prin Banca Națională și Casa de depuneri, de la Ianuarie, 1928 și până acum, suma de 186.874.000 lei.

Repartizarea sumelor s'a făcut de o comisie specială economică, iar Centrala băncilor populare deschidea federațiilor, creditele pentru procurarea cerealelor.

Cu aprobarea unei Comisiuni, alcătuite din membrii consiliului de administrație al centralei, cerealele se expediau băncilor populare din regiunile înfometate, cari le distribuiau.

Măsura de a se aproviziona satele, lipsite de porumb, a fost binevenită, întrucât nefiind prețuri maximale, speculanții erau forțați să scadă prețurile, pe lângă faptul că sătenii primeau cantitățile de porumb pe credit.

Lichidare totală autorizată

la I. Grallert și fiul

cel mai vechiu și cel mai mare magazin de CEASURI și BIJUTERII cu prețuri foarte reduse Arad, Bdul Regina Maria No 8

Presă pentru popor! Poporul pentru presă!

Misiunea noastră e grea: a ne întoarce cu scârbă dela ghîșeurile băncilor, unde ne surâde aurul; a fugi din ghiarele finanței mari, cari vor să ne încarce cu monede pentru serviciile noastre simple; a refuza orice amestec de partid politic, care ne-ar scoate din situația materială critică, dacă ne-am închina.

Misiunea noastră e grea: singuri, în mijlocul ispitelor și persecuțiilor, a servi numai poporul!

Am pornit pe calea martirajului, pentru popor!

Presă și-a aplecat capul slugărnicește: un ziar e al Finanței, care destilează profitul din sudoarea masselor; celalalt ziar e al Politicii, care plătește cu arginții lui Juda coloanele cumpărate.

Noi suntem al poporului! A masselor, cari n'au casse de fier.

A poporului, care geme sub povară.

A poporului obișduit, împins azi până la mizerie.

A poporului, care nu plătește cu banenote, ca Capitalul și Politica.

A poporului, care plătește cu sufletul și inima.

Baza noastră de existență sunt sumele cele neînsemnate, ce ne trimite tabăra cititorilor noștri, drept abonament.

Luptând în toate direcțiile, fără răgaz și fără șovăire, nesprîjiniți de nimeni și nimic ce înseamnă Putere, Finanță și Politică, dar independenți, liberi, mândrii, fără compromisuri, sacrificându-ne chiar și pe noi înșine, vă strigăm: Sprîjiniți-ne, ca să putem trăi pentru voi! Avem nevoie de abonamente, și numai de ele avem nevoie!

Achitați-vă abonamentele, ca să putem continua lupta începută!

VOINTA
POPORULUI

Informațiuni

Abonamente LA „VOINTA POPORULUI”

Pt. plugari și muncitori L. 160
„ intelectuali — „ 200
„ Instituțiuni — „ 500

DI. MIHAIL RUSU, directorul ziarului nostru va pleca cu ziua de 15. crt. în străinătate, pe timp de trei săptămâni.

In timpul absenței Dsale din țară, agendele directorului le va împlini Dl. Valer Spătar.

— Martirul neamului românesc, Dl. Augustin Hila, care pentru atitudinea Dsale, adevărat românească a fost exclus dela Academie, este angajat la ziarul nostru în calitate de incasator. Rugăm deci pe toți abonații noștri, să-i dea tot sprijinul.

Stărpirea șobolanilor și șoarecilor

se face în modul cel mai sigur cu RATOPAX. Ratopax nu omoară numai ici-colea, ci stărpește radical șobolanii și șoarecii. Intrebuintarea e foarte simplă, și nu periclitează sănătatea omului ori animalelor domestice. E ieftin, căci o singură sticlă cu 115 lei ajunge pentru o casă întreagă. Reprezentanța Generală pentru România: Chemorom, Institut Chimic în Satu-Mare trimite oricărui prospect și certificate, cari dovedesc eficacitatea absolută. Iar în localitățile, unde încă nu s'ar găsi spre cumpărare, în contra costului de 115 lei trimite o sticlă de Ratopax, care e patentat, încercat și recomandat de către toate instituțiile științifice din străinătate. 289

Cinematograful APOLLO

Dela 12 - 15 Octomvrie :
Azi dansează Mariette.
Dela 16 - 17 Octomvrie :
FATA CIRCULUI

Cinematograful „Urania“

Dela 14 - 16 Octomvrie :
STĂPÂNUL MORȚII
Dela 17 Octomvrie :
Azi dansează Mariette
Dela 18-19 Oct. **Fata Circului.**

Cinematograful „Elisabeta.“

Telefon 70 154
Joi - Sâmbătă
„Moravuri descătuseate“
Luni - Miercuri
OMUL ȘI DIAVOLUL
Vine! Ana Karenina cu Greta Garbo.

Noul director al Uzinelor Comunale. Dela suspendarea din post a dir. Camil Kaufmann, a fost mare problemă pentru oraș, numirea unui om apt în postul acesta de încredere. Comisiunea interimară a căzut însăfârșit de acord asupra persoanei Dlui **Eugen Jac**, în care și-a depus toată încrederea Dl. Jac e de aporape zece ani în administrația Uzinelor Comunale, și astfel cel mai indicat să ocupe poziția atât de importantă a conducerii. Cu numirea în postul de director, Dl. Jac a înaintat într-o poziție înaltă, iar publicul primește cu simpatie avansarea binemeritată.

Hoț de cai, prins. Acum câteva zile au dispărut doi cai, proprietatea locuitorului Alexandru Caticiu din Gai. Poliția a cercetat cazul și a reușit să pună mâna pe hoțul cailor, în persoana locuitorului Vladislav Stretcu, tot din Gai. Se cecretează acum, dacă Stretcu n'a comis și alte furturi.

Schimbări în poliția din Arad. Conform ordinului Ministerului de Interne, directorul de poliție C. Manolescu din Careii-Mari a fost mutat la prefectura din Arad, iar directorul P. Vladislav din Arad la Careii-Mari.

Noul director va conduce agendele secției de contravenții.

Sinuciderea misterioasă a unui student. În apropierea Oradiei, la frontiera maghiară s'a sinucis studentul Florian Radu, care studiasse la universitatea din Milano. Numitul se găsea de câva timp în țară, unde a încercat să înființeze Liga Drepturilor Omului, în care juca un rol de conducere. Autoritățile au dizolvat liga aceasta comunistă și au lansat un mandat împotriva lui Radu, care de vre-o lună stătea ascuns. Acum în urmă a mers la Oradea, solicitând un pasaport prin intermediul prietenilor săi. Neputând însă primi pasaportul, a voit să treacă frontiera, dar a fost prins. De frică, dânsul a luat o doză de morfină, apoi s'a împușcat, rămânând mort pe loc.

Sașii se adresează străinătății. Rudolf Brandsch, șeful sașilor a declarat, că după atâtea promisiuni neîmplinite, acum se adresează ultima dată guvernului. Intrucât doleanțele lor nu vor fi satisfăcute nici acum, se vor adresa opiniei publice străine.

Este un foarte curios mod de a proceda, când știm, că Statul Român e suveran!

O minune chineză. Zilele trecute, mii de pelerini au plecat din Peking și din satele înconjurătoare spre templul budist A-Li-Kuan, o clădire cu 13 etaje la câțiva km. departe de capitala Chinei.

Pelerinajul a fost pricinuit de zvonul, că s'ar fi produs o minune în acel templu. Și anume că Buddha, dintr-o statuie reprezentat cu picioarele încrucișate, s'a ridicat în picioare.

Faptul însă e foarte explicabil: a fost schimbată statuia.

Dar credințoșii...

Imprumut pe pământ și casă cu întăbulare la locul I. esoperează mai eștin și repede. „HERMES“ Arad, strada Românului 6.

MOBILE cu prețuri reduse se găsesc la **A. Wiegenfeld** Arad, Moise Nicoara (Petöfi-u.) No. 9-11 123

Iosif Muzsay ARAD vis-a-vis de teatrul **Preț. de toamna și iarnă**

Costum bărb. lână curată ... Lei.	1.750	Palton negru cu guler de blană Lei.	2.650
Costum bărb. în culori de modă „	2.450	Costum de școală, conf. prescr. „	1.600
Costum albastru închis și negru l.a. „	2.750	Palton de piele, în toate culorile „	3.900
Paradies de toamnă și iarnă „	1.950	Raglan fregoli „	2.000
Ulster dublu l.a. „	2.450	Paradies de cauciuc „	800

Croitorie la modă! 144 Mare asortiment de postăvărie!

Haine pentru bărbați și copii se confecționează după ultima modă dela 1000 Lei în jos, la **EUGEN MADARÁSZ**, croitor pt. bărbați Str. Eminescu 41. 179

Viptul de casă cel mai ieftin, abonamentul lunar Lei 1100, în afară de restaurant Lei 1000. Prânz Lei 25, cină Lei 15 în **Restaurantul București Arad,** Piața Avram Iancu 10 201

Vânzare forțată din cauza mutării Sticlăria FISCHER Arad
Vânzare de mobilier. Prăvălia de închiriat

ALO! ALO!
Vizitați singurul magazin românesc CROITORIA N. Ariton
Confecționează cu mult gust costume civile-militare din cele mai fine ștife, cu prețuri foarte reduse. — Primul atelier special pentru confecționarea noii uniforme a Ceferiștilor, deci nu riseați a Vă confecționa oriunde, ci mai întâi vizitați ateliere noastre.
Încurajați industria românească!

„PERFECT“ gravor și fabrică de ștampile, Arad strada Eminescu 13. Căsuța postală 97

Execută ștampile de cauciuc și metal, tăbițe de email și aramă, ștampile de date și sigile.

Execută ștampile de cauciuc și metal, tăbițe de email și aramă, ștampile de date și sigile.

În atenția proprietarilor de automobile! Aducem la cunoștința onoraților proprietari de automobile, că primim în **atelierul nostru de reparat automobile și tractoare** orice lucrări de specialitate a aceasta, deasemenea confecționarea de arcuri speciale, tocirea cilindrelor și osiilor motorice, suduri, etc. pe lângă prețurile cele mai convenabile. — Stațiunea de benzină și oleiu, spălarea mașinilor. — Rugăm sprijinul on. public Frații **Fleischer Arad, Str. Rusu Sirianu 15.**

ATRAGEM atențiunea onoratului public, să cumpere mobile direct dela producător tot așa de bune și mai estine ca în magazin **IOAN ȘEFAT** tâmplar Arad, Str. Minervei No. 28. (Fosta Ilona.) 180

SUPERFOSFAT gunoi artificial se poate comanda și se poate primi chiar în cantități de câte 100 kg. la Reprezentanța Generală din loc:

Societatea Comerciala An. a AGRICULTORILOR din Arad Telefon 463. No. 233

Proprietari de vie! Dopuri și utensilii pentru butoaie găsiți mai ieftin la **STRUNGARIA ARTISTICA Kolarov, Arad** Str. Seminarului 5. 187

Dacă veniți la Lipova și voiți să plecați cu amintiri plăcute, neconșionat să cercetați Cafeneaua, restaurantul și hotelul

„Japán“ cu aranjament mondain. Bucătărie de primul rang serviciu conșioncios. Camere curate, prețuri eștine. În permanență bere proaspătă „HAGER“ Orchestră țiganească de primul rang. 185

Din cauza mutării se vinde urgent și ieftin, în stare bună, garantat curat

Amenajamentul de mobile ptru sufragerie, dormitor și anticameră Se pot vedea în Calea Radnei 35 între orele 10—11 a. m.

România Portărelul de pe lângă judecătoria rurală Radna G 2802—928

Pulicație de licitație. Se publică la cunoștința generală că în ziua de **18 Octombrie 1928 începând de la orele 2 p. m.** înainte se va vinde prin licitație publică la fața locului în Comuna Pauliș averea urmăritului, compusă din: Una masină de secerat evaluată la suma de lei 5000. Această avere se vinde pentru despăgubirea creditorului Samoilă Weis din Lipova reprezentat prin avocatul Dr. Tiberiu Baar din Lipova de suma de lei 1300 capital, cu procente de 12% pe an, ce are a primi pe baza deciziei No. 1259—928 a judecătoriei rurale Radna. Radna la 1 Octombrie 1928. 288 **D. Antonescu** portărel.

Primăria comunală Miniș. No. 675—1928.

Concurs. Se deschide concurs pentru ocuparea postului de secretar comunal. Cererile ajustate în conformitate cu dispozițiile art. 7 din Regulamentul Statului Funcționarilor publici se vor înainta până la data de **25 Octombrie 1928.** Retribuțiunile sunt cele prevăzute în bugetul comunei. 291 Miniș, la 20 Septemvrie 1928. **G. Covacevici** **P. Rusanda** notar cerc. primar.

Publicație de licitație. În baza execuției de escontentare eșteptuată în ziua de 13 Martie 1928 pe baza decisului judecătoriei Mixte Arad cu Nr. 836—1928 obiectele sechestrate în procesul verbal de execuție Nr. G 871—1928 10 scaune cu spate, 2 oglinzi de perete și alte obiecte cuprinse în favorul Zădor și Beregi reprezentat prin Dr. Iosif Steiner avocat din Arad, pentru suma de Lei 5000 capital, interese de 12% dela 1 Septembrie 1927 precum și speșele stabilite până în prezent se vor vinde la licitație publică în Com. Sânleani Nr. 42 în ziua de **19 Oct. 1928 la ora 4 d. m.** conf. art. de lege IX. §-ului 107 și 108 din anul 1881. al legii exec. Aceasta licitație se va ține și în favorul Stern Iosif și Comp, Dr. P. Steinitzer, Dr. Alex. Farkas și Perian Ioan. Arad, la 21 Sept. 1928. Indescifrabil Sef. portărel. 290

